

SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPART HIVATALOS LAPJA

Terjesztőség és kiadóhivatal Bartha J. utca 6. sz. Telefonszám 53
Allandó hirdetői részére olcsóbb hirdetési árakat számítunk

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Borzalmas árviz Békésmegyében.

100.000 hold a víz alatt. — Öt méteres magasság áll a víz a földeken. — A tanyák lakossága a pusztá életét sem tudta megmenteni. — 300 család lett hajléktalanná.

Karácsony éjszakája borzalmas meglepetést hozott Békésvármegyének, különösen Vésztő és Gyulavári községeknek. Az első órákban azt hitték Békéscsaba és Gyula is veszélyben van, de szombat estére már a lakosság lecsillapodott, mert a két várost közvetlen veszély nem fenyegeti.

Menekül a lakosság.

Borzalmas képet nyújt Vésztő és Gyulavári környéke. A félrevert harangok szavát tulharsogja a piszkos áradat zúgása. A szárazon maradt utakon a tanyai lakosság ezrei menekülnek Békéscsaba és Gyula felé, hogy legalább pusztá életüket megmentésük. A szekereken síró asszonyok és gyerekek ülnek leginkább, mert a férfiak a gátra vannak kipurcolva. A tanyaiaknak legnagyobb része azonban nem tudott elmene-külni és a padlásra, vagy az épületek tetjén töltötte a karácsony éjszakáját lesve a mentőcsónakokat és pontonokat, melyeken a Békéscsabáról kivezényelt katonaság, a szeghalmi gyarmati és vésztői csendőrség igyekezett a szerencsétlenek segítségére sietni.

Mentesítő munkálatok.

Kovacsics Dezső Békés vármegye főispánja, kit a kormány az árvízvédelmi munkálatok teljhatalmu kormánybiztosává nevezett ki automobilon járt egyik falutól a másikig és minden munkabíró embert a gátra küldött. Különösen az ő erélyes intézkedéseinek és a katonaság tervszerű munkájának köszönhető, hogy a leginkább veszélyeztetett két község Vésztő és Gyulavári már szombat éjjel gáttal lett körülvéve. Szombaton a lakosság pánikszerű kapcsolata már megszűnt, mindenki minden ereje megfeszítésével igyekszik a védőgátak erősítésén. Hogy meddig bírja a gyöngye emberi tákolmány a haragos, piszkos víznek ostromát, azt vajjon ki tudná megmondani.

Pusztulás a tanyákon.

Míg a falusiak közös erővel valamennyire utját tudták állani a pusztító elemnek, a szétszórt tanyák, részint későn tudták meg a veszedelem közeledtét, részint nem volt módjuk bármilyen módon is védekezni. Egyesek elmenekültek szekereikre rakva amit éppen felkaptak sietségükben. — Szekerek hosszú sora igyekszik az esőben, a szomszédos falvak veszharang-sikongásaitól kisérvé Békéscsaba és Gyula felé. — Szívbe-markoló, szomorú látvány a szerencsétlen csapat asszonyokból gyerekekből, kiknek mindegyike sir jajgat eltűnt hozzátartozója ottpusztult marhája, szárnyasa után.

Aiknek azonban nem volt idejük elmenekülni, vagy akik a veszedelem gyors

elmulását remélték, azok a padlásra és a háztetőkre menekültek. — A kép, egy ilyen tanya képe leirhatatlan! A piszkos ár behatolt az ajtón ablakokon át a szobába. A háznak, istállónak csak a teteje látszik a víz színén. A tetőn pedig kétségbeesett emberek dideregnek, kiáltoznak segítség után. — A katonaság csónakokon és pontonokon siet egyik tanyától a másikig és szivfacsaró jelenetek között vesznek bucsút a szerencsétlenek házuiktól vagyonkájuktól, hogy legalább életüket megmentésük. — Így a katonaság igen sok életet megmentett, de elmehtettek-e minden tanyához? A 100 ezer holdnyi területen hány tanyát lepelt el az éj sötétjében a víz anélkül, hogy valaki is meghallhatta segélykiáltásait. Ki tudja hány becsületes munkás kéz veszett el a kegyetlen áradatban?

Víz alatt a Máv. vonala.

Vésztő felé a vasuti forgalom teljesen szünetel, a vonat csak Kőtegyánig közlekedik — Az árvíz oly gyorsan jött, hogy egy tehervonat, mely 21 vagon követ vitt a komádii gát erősítésére, már nem futhatott be rendeltetési helyére. A pályát ellepte a víz úgy hogy a vonat a nyílt pályán áll félig víz alatt.

A vízállás.

Vasárnap este a gyulai főispáni hivatalhoz a következő jelentések érkeztek. A Körös Gyula környékén 402 cm. magas, Gyulavári mellett 572. Sebes Körös magassága 710 cm.

Legujabb hírek az áradásról.

A Körösök apadnak. A tiszai vízállás emelkedik.

A legujabb hírek szerint a veszedelem már mulóban van. A jelenlegi vízmagasság, mely az 1919-ben észlelt magasságot sem érte el, már apadóban van. Békésnél 1919-ben a magasság 874 cm. volt, az idei maximum 23-an 815 cm. és ma már csak 634 cm. Szarvasnál 1919-ben 937 cm, ma csak 599 cm.

Hogy aránylag kisebb vízállás mellett is ilyen katasztrófális következményei lettek az idei árvíznek, annak oka az Armentesítő Társulattól szerzett információink szerint az volt, hogy szokatlanul hirtelen állott be az olvadás és az összetartórlódott jég-táblák duzzasztották fel a vizet.

A legujabb jelentések szerint a Tisza emelkedik, de figyelembe véve az 1919. évi 937 centiméteres magasságot az eddigi 599 cm.-es magasság semmi aggodalomra nem ad okot.

A főispán látogatása a muzeumban.

Madarassy Gábor vármegyénk főispánja ismét tanujelét adta annak, hogy híve a kulturának, legyen az bármely vonatkozású és ennek előmozdítása képezi jövőbeni programját.

Még alig néhány napja csak, hogy végleg ide költözött s már is felkereste a muzeumot, melyet már hírből ismert. Társaságában volt felesége és családja, valamint apósa Bujanovics Gyula nyug. sáros-megyei főispán és családja. Rendkívül meleg érdeklődéssel, mondhatni lelkes szeretettel és hozzáértéssel nézte a leleteket. Behatóan informáltatta magát az őket kalauzoló Csallány Gábor muzeum igazgatótól különösen a hunleleteket illetőleg. Teljesen osztotta Csallány Gábor felfogását a kínai, indiai sassanida és ósmagyar rokonságot illető kérdésben, amelynek tárgyi bizonyítékai a hunnori leletek között több példányban, egyedül a szentesi muzeumban vannak meg.

A főispán és társasága a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak Csallány Gábor muzeumigazgató önzetlen, lelkes munkálkodásáról, mellyel a nemcsak országos, de maholnap világhírű muzeumot vezet és mérhetetlen értékű kincseit gyarapítja. A legteljesebb jóindulattal, támogatásáról biztosította a muzeum igazgatóját akinek egyuttal azt az óhaját fejezte ki, hogy az ásatásnál feltétlenül jelen akar lenni és hogy ez az első látogatás nem az utolsó.

Veszélyben a magyar állattenyésztés.

Legutóbb egyes ipari és kereskedelmi érdekeltségek azt szeretnék elérni, hogy az állam engedje meg a külföldi, különösen szerbiai állatok vámmentes behozatalát.

Nyomós és tetszetős érveket hoznak fel. Első sorban azt, hogy így egy csapásra nem álmódott olcsóság lesz a hús-piacra, annyira, hogy a legolcsóbb élelmiszerek közé kerül a hús. A nagyközönség számára ez tagadhatatlanul szimpatikus terv. De ha a dolog lényegére tekintünk ennek a tervnek valóra válása olyan csapást jelentene a hazai állattenyésztésre, ami könnyen végzetessé válhatnék. Hazai állattenyésztésünk ugyanis a külföldi piacoktól a trianoni béke vámtörvényei szerint majdnem teljesen elzárva lévén, a belföldi piacokon tengődik csak úgy, ahogy. Ha mostan a környező államok állatfőlöslégét beengedjük igaz, hogy talán olcsóbb húsárakat tudunk elérni, de felér-e ez a kedvezmény azzal, hogy elvéve az állattenyésztő gazdák kedvét, tönkretesszük, feldöntjük nemzetgazdaságunk egyik tartó oszlopát, az állattenyésztést.

De nézzük egyenkint azokat a hátrányokat, melyek bekövetkeznek ebben az esetben. A minket környező államok közül

Buzát, rozsot

és minden terményt legmagasabb napi áron vesz **László György terményirodája** (Mezőgazdasági Bank épületében) Kossuth utca 26.

Telefon 114.

Ugyanott liszt és minden őrlemény a legjobb minőségben kicsinyben és nagyban.

K o r p a e l a d á s .

4495

Varrógépek részletfizetés-re jótállással.
Villanyégők, villanyfelszerelések.
Rádió készülékek és hozzávalók legolcsóbban kaphatók
Weinberger műszerésznél.
 Javítások szakszerűen jótállással készülnek. 7

Kántor Imre

kereskedők szíves figyelmébe ajánlja
Batthyány ucca 3 szám
 alatt lévő, nagy választéku

déligyümölcs
raktárát,

valamint hosszukás és gömbölyű rózsá-

burgonyáját.

Megrendelések gyorsan és pontosan eszközöztetnek.

Telefon **74** szám.

4721

Mácsay József

szijgyártó

üzletét kibővítette

jóminőségű pokrócokkal, szűrőkkel.

Szűrt bármilyent megrendelésre is rövid időn belül szállít. Szakmájába vágó minden munkát olcsón, jól készít.

Szerszámot raktáron tart és javításokat vállal. 4496

Nagy újévi vásár!

Nemesített **fajkávék** nyersen és **pörköelve**, kittäinó **zamatú teák**, a legjobb gyártmányu **csokoládék** és **cukorkák**, valódi **olaszrizsek**, **friss sajtok**, **konzervált halak**, **teavaj**, **déligyümölcsök** és mindenféle **fűszer-, vegyes-árúk**, **elsősorú mozdó- és háziszappanok**.

Szeszes italok: ugymint **tearum, cognac, likőr** és **pálinka decinként kimérve** is kapható.

35 millió nyereseményű sorsjegyét adok minden vevőnek, aki cukor, liszt, só és petroleum kívül 100 ezer koronán felül vásárol.

Schultz István fűszerkereskedő, a posta mellett.

Cukor, só és saját őrletésű szegedi édesnemes csemege és félédes **paprika** nagyban és kicsinyben. 4568

A legszebben

tisztít és fest

mindenféle **kelmét, bőrkezttyüt és bőrkabatot.** — Fehérneműek zomancfényű tisztítását vállalom. Gallér, kézzelő darabja 2000 Kor. Teljes tisztelettel 3396

Kovács Imre kelmefestő és vegytisztító Andrassy-u. 6

Nagyobb mennyiségű takarmány eladó helyben feletetésre Dónát 123. 4630

Liszt, korpa, kukorica, dara,

vegyes, bab, köles, friss kenyér

Kossuth-utca 18.

Allandóan friss őrlésű lisztek. — Tisztviselőknél árkedvezmény. 4173

FEUERER-féle szabadalmazott ágybetétek, kocsiülések,

a létező legjobbak, könnyen kezelhetők. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ARMIN** kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 4

ÜZLETI ÉMELT

1 kgr kockacukor 17400 K
 1 kgr kristálycukor 16600 K
 1 kgr rizs egész szemű 9400 K
 1 kgr rizs fenyezett 11500 K
 1 kgr saját pörkölésű kávé 80000 K
 1 kgr méz 16000 K
 1 kgr házi disznózsír 30000 K
 1 kgr teavaj 70000 K

1 kgr csemege vaj 80.000
 1 liter tearum 50000 K

Továbbá mindenféle fűszerárúk, saját pörkölésű és nyers kávék órási választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók

Takács Imre

fűszerüzletében. (Mozi mellett.) 4444

Egy két gimnáziumot végzett fiut tanulónak felveszek.

Nagy újévi vásár.

Teljes leszállított árak!

Minden vevő ajándékot kap.

Vasárúkból:

Reklámáron árusítjuk raktárunkon lévő összes **zomancozott háztartási főzőedényeket**, konyhafelszereléseket, majolika decor **mosdó-készleteket, húsgepeket** stb.

Gyarmatárúkból:

Nemes faju nyers és pörkölt kávékat, rizseket, Corf és Boon's cacaókat, csokoládékat, **déligyümölcsöket, rum-, cognac- és pálinkakülönlegességeket.**

Vásárlásai előtt győződjék meg leszállított reklámárainkról vásárlásával.

Ingyen adunk minden vevőnknek

egy diszes kivitelű fali naptárt.

1 kgr. rizs 8500.

Telefon 51.

Grossmann Lajos és Fia.

Üres használt ládák minden elfogadható áron eladók. 4612 Egy jó fiut tanulónak felveszünk.